
                      Municipio Roma V

                      

PROT. CF 173294/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del  11 Settembre  2023)

L’anno duemila ventitrè il giorno di lunedi undici del mese di Settembre  alle ore 9.03 previa
convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora  del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei  lavori
indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Emiliano Orlandi

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
 Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 9 Consiglieri: 
Marocchini  Mauro, Medaglia Monia Maria,  Meuti  Mario,  Orlandi  Emiliano, Pacifici  Walter,
Piattoni Fabio, Platania Agostino, Rinaldi Daniele e Toti Marco. 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,
Mattana Maurizio,  Noce Marilena,   Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco,  Poverini Claudio,
Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non  essendo  stato  raggiunto  il  numero  legale,  il  Vice  Presidente  rimanda  al  secondo
appello.

Eseguito l’appello risultano presenti n. 18 Consiglieri:

Buttitta  Giampiero,  Di  Cagno Olga,  Ferrari  Mauro,  Marocchini  Mauro,  Mattana Maurizio,
Medaglia  Monia  Maria,  Meuti  Mario,  Noce  Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,
Piattoni  Fabio,  Pietrosanti  Marco,  Platania  Agostino,  Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,
Rinaldi Daniele,  Riniolo Filippo e  Toti Marco. 
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Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cosmo David, Di
Francia  Alessandra,  Fioretti  Antonella,  Piccardi  Massimo,  e  il  Presidente  del  Municipio
Caliste Mauro.

Il Vice Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Procacci Tatiana, Di Cagno Olga e Medaglia Monia Maria invitandoli a
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula la Consigliera Di Francia alle ore 9.32
(Omissis)
Entra in aula la Consigliera Cammerino alle ore 9.50
(Omissis)
Entra in aula la Consigliera Antinozzi alle ore 9.59
(Omissis)
 Esce dall’aula la Consigliera Medaglia alle ore 11.20
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Mattana alle ore 10.29
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Platania alle ore 10.52
(Omissis)
Esce dall’aula la Consigliera Cammerino alle ore 11.08
(Omissis)

Risoluzione Prot. CF 167280/2023 a firma dei Consiglieri Buttitta, Cammerino, Pietrosanti, Di
Cosmo, Piattoni, Piccardi e Rinaldi avente ad oggetto: Manutenzione strade dipartimentali
con particolare attenzione al dissesto stradale di via Prenestina e via dei Castani.

Il Vice Presidente comunica che è pervenuto al banco della Presidenza un emendamento
aggiuntivo  a  firma  dei  Consiglieri  Buttitta,  Rinaldi,  Piattoni,  Marocchini,  Platania,  Noce,
Pacifci,  Antinozzi e Pietrosanti di seguito riportato:
inserire  nel  paragrafo  “visto  che”  dopo  il  primo  paragrafo  alla  fine  dopo  la  parola
danneggiato:
“in  particolare  nel:  tratto  altezza  Largo  Irpinia;  tratto  compreso  tra  Via  Cocconi  e  via
Bresadola; Via Prenestina incrocio Via G. Valente; Via Prenestina altezza prima rotatoria
Prenestina BIS;
Via Prenestina altezza consorzio Via dell’Omo”.
Aggiungere al punto via dei Castani, dopo “i suddetti motivi” Via dei Castani dal Civico n. 201
al civico 171 incrocio via dei Faggi (attualmente questo tratto è prescritto da limite di velocità
di 30 Km/h)

Dopodiché il Vice Presidente  del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Procacci
Tatiana,  Di  Cagno Olga e Meuti  Mario  in  sostituzione della  Consigliera Medaglia  Monia
Maria  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione  per  alzata  di  mano  del  su  esteso
emendamento
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Procedutosi alla votazione il Vice Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17               Votanti: 17             Maggioranza: 9

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra,
Ferrari  Mauro,  Orlandi  Emiliano,  Pietrosanti  Marco,  Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,
Riniolo Filippo,Toti Marco, Marocchini Mauro, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter,
Piattoni Fabio  e Rinaldi Daniele ).

Contrari: 0 
Astenuti: 0

Pertanto la Risoluzione comprensiva dell’emendamento testè approvato risulta essere:

CONSIDERATO:

- Il  D.Lgs.  n.267/2000 “Testo Unico delle  Leggi  sull’ordinamento degli  Enti  locali”  e
s.m.i; 

- Lo statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell’Assemblea Capitolina
n.8 del 7 marzo 2013; 

- Il  regolamento del  Decentramento  amministrativo approvato  con deliberazione del
consiglio comunale n.10 dell’8 febbraio 1999 e s.m.i; 

- Le  linee  programmatiche  2021/2026  del  Municipio  Roma  V,  approvate  con
deliberazione del Consiglio del Municipio n.36 del 22 novembre 2021. 

PREMESSO CHE:
- nel Municipio sussistono diverse strade dipartimentali; 
- la manutenzione è in carico al Dipartimento Sviluppo Infrastrutture e Manutenzione

Urbana del Comune di Roma (SIMU);  
VISTO CHE:

- via  Prenestina  in  più  punti  risulta  ammalorata  e  estremamente  pericolosa  in
particolare  per  utenti  di  mezzi  a  due ruote  sia  in  prossimità  delle  rotaie  del  tram
all’altezza del deposito ATAC a Porta Maggiore e Largo Preneste dove l’asfalto risulta
completamente consumato, sia in ulteriori punti spesso all’altezza degli incroci dove il
manto stradale risulta  danneggiato; in  particolare nel :  tratto  altezza Largo Irpinia;
tratto  compreso  tra  Via  Cocconi  e  via  Bresadola;  Via  Prenestina  incrocio  Via  G.
Valente; Via Prenestina altezza prima rotatoria Prenestina BIS; Via Prenestina altezza
consorzio Via dell’Omo

 
- via  dei  Castani  in  più  punti  risulta  ammalorata  e  estremamente  pericolosa  per  i

suddetti motivi; Via dei Castani dal Civico n. 201 al civico 171 incrocio via dei Faggi
(attualmente questo tratto è prescritto da limite di velocità di 30 Km/h)
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SI INVITA

Il Dipartimento SIMU a fare tutto ciò che è necessario per la messa in sicurezza di queste
vie dipartimentali compreso il rifacimento dell’asfalto. 

Dopodiché il Vice Presidente  del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Procacci
Tatiana,  Di  Cagno Olga e  Meuti  Mario  in  sostituzione di  Medaglia  Monia Maria  invita  il
Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi alla votazione il Vice Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17               Votanti: 17             Maggioranza: 9

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra,
Ferrari  Mauro,  Orlandi  Emiliano,  Pietrosanti  Marco,  Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,
Riniolo Filippo,Toti Marco, Marocchini Mauro, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter,
Piattoni Fabio  e Rinaldi Daniele ).

Contrari: 0 
Astenuti: 0

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il  n. 43  per il 2023.

F.TO    IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              Emiliano Orlandi                                            F.TO    IL SEGRETARIO
                                                                                               Patrizia Colantoni
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